Задачи  и первые итоги по выполнению мероприятий по созданию условий доступности для инвалидов объектов здравоохранения ГБУЗ «Тбилисская ЦРБ»

   Исторически в силу ряда объективных обстоятельств сложилась ситуация по размещению объектов здравоохранения расположенных на территории Тбилисского района в приспособленных помещениях, а те немногие типовые здания здравоохранения (районная поликлиника) строились в 70-х годах прошлого века, когда, к сожалению, вопросам доступности инвалидов и других граждан с ограниченными физическими способностями не уделялось должного внимания.  Реалии современной жизни и в частности требования Федерального закона от 1 декабря 2014 года № 419-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам социальной защиты инвалидов в связи с ратификацией Конвенции о правах инвалидов» внесли существенные коррективы в части требований к объектам социальной сферы и в том числе к объектам здравоохранения в части создания с 1 января 2016 года требуемых условий доступности для инвалидов наравне с остальными гражданами. 
  В целях создания условий по повышению уровня и качества жизни инвалидов и обеспечения беспрепятственного доступа для инвалидов к объектам здравоохранения в ГБУЗ «Тбилисская ЦРБ» была сформирована приказом по лечебной организации комиссия по подготовке мероприятий по доступности для инвалидов и были детально изучены условия доступности ко всем структурным подразделениям государственного бюджетного учреждения здравоохранения Тбилисская центральная районная больница, а также составлен план мероприятий «Об обеспечении формирования доступности для инвалидов среды жизнедеятельности в Тбилисском районе», содержащий 12 основных пунктов по проведению определенных работ практически на всех объектах здравоохранения МО Тбилисский район.
  В силу больших объемов выполнения предстоящих строительно-монтажных работ и ограниченности финансовых средств, выделяемых на проведение запланированных мероприятий, проведение работ разнесено по времени до 2020 года.   
 Для проведения паспортизации доступности были определены следующие приоритетные объекты и услуги для определения потребностей выполняемых работ с учетом возможностей финансирования:
- Нововладимировская участковая больница (Тбилисский район, ст. Нововладимировская, ул. Пионерская, 42);
- Ванновская участковая больница (Тбилисский район, с. Ванновское, ул. Молодежная, 3);
- Песчаная амбулатория врача общей практики (Тбилисский район, х. Песчаный, ул. Красная, 14);
- автостоянка ГБУЗ «Тбилисская ЦРБ» (Тбилисский район, ст. Тбилисская, ул. Садовая, 1);
- Геймановская участковая больница (Тбилисский район, ст. Геймановская, ул. Комсомольская, 139);
- Ловлинская участковая больница (Тбилисский район, ст. Ловлинская, пер. Школьный, 4);
- ГБУЗ «Тбилисская ЦРБ» (Тбилисский район, ст. Тбилисская, ул.Садовая,1)
  На текущий момент завершена паспортизация здания Тбилисской районной поликлиники, Нововладимировской, Ванновской, Геймановской, Ловлинской участковых больниц, Песчаной и Тбилисской амбулаторий врача общей практики.
  Согласно плана мероприятий повышения доступности для инвалидов объектов здравоохранения, утвержденного постановлением главы администрации муниципального образования Тбилисский район от 27.07.2015г. № 523 «Об утверждении плана мероприятий («дорожной карты») по повышению показателей доступности для инвалидов объектов и услуг в муниципальном образовании Тбилисский район» запланировано провести работы в 32 структурных подразделениях. На текущий момент 10 объектов здравоохранения полностью доступны для инвалидов (благоустроены пандусы с поручнями для колясок, обозначенные стоянки для автомобилей, дверные безпороговые проемы соответствующие  установленной ширине).
  Все сотрудники структурных подразделений с созданными условиями доступности для инвалидов и часть остальных сотрудников проинструктированы на предмет  оказания помощи по доступности инвалидам колясочникам, инвалидам по зрению и по слуху.
  Перечнем мероприятий предусмотрено:
-  создание в период до 2020 года в 2 структурных подразделениях пандусов стационарного типа;
- устройство ограждений на лестницах и пандусах;
- заказана проектно-сметная документация на переоборудование существующего пассажирского лифта в здании районной поликлиники для подъема инвалидов колясочников;
- перед входом в здание районной поликлиники (подъем на лестницу) будут вмонтированы рельефные тактильные напольные полосы;
- на ступенях лестниц всех объектов здравоохранения в настоящее время нанесены контрастные обозначения (полосы желтого цвета);
- перед зданием поликлиники оборудована обозначенная автостоянка для транспорта инвалидов.
  Практически все услуги амбулаторно-поликлинической помощи могут быть оказаны инвалидам, не имеющим возможности обратиться в медицинскую организацию самостоятельно, на дому по месту их проживания, для чего необходимо обратиться лично или их представителю по телефону в регистратуру или путем записи через Интернет.  
