Еще раз о  наркомании, ВИЧ-инфекции и преждевременной смертности.
 Уже никто не удивляется о том, что практически в каждом населенном пункте есть люди страдающие наркоманией, в каждом муниципальном образовании проживает несколько десятков ВИЧ инфицированных жителей и что практически ни один день не проходит без похорон. И не было бы так печально, если бы речь не шла о молодых людях еще не успевших создать семью и насладиться радостью отцовства и материнства, мужчинах и женщинах зрелого возраста  не увидевших своих внуков, о людях трудоспособного возраста в расцвете сил не сумевших принести ощутимую пользу ни себе, ни своим близким, ни обществу в целом.
 К сожалению, жители нашего муниципального образования в этом вопросе не являются счастливым исключением. С прискорбием приходится констатировать и рост наркомании среди подрастающего поколения и как следствие преждевременную смертность если не от передозировки наркотических веществ, то от СПИДа (в 54% случаев заражение происходит не половым путем, а инъекционным). Напомним, что ситуация с ВИЧ в России приняла характер эпидемии. В начале 2016 года в стране был зарегистрирован миллионный ВИЧ-инфицированный и более 200 тысяч наших соотечественников умерли от этой причины (в 2015 году умерло 17,9 тыс. россиян). ООН назвала Россию эпицентром мировой эпидемии ВИЧ. На Россию в регионе Восточной Европы и Центральной Азии приходится 80% новых случаев заражения ВИЧ. Число проживающих в России с ВИЧ-инфекцией за десять лет увеличилось с 356 тыс. до 607 тыс. человек. И одна из самых весомых причин такого стремительного роста – это наша лидирующая позиция по употреблению населением инъекционных наркотиков (в стране их принимают уже 1,5 млн. человек).
 С начала текущего года в Тбилисском районе наряду с одним молодым человеком, умершим вследствие употребления наркотических средств, скончалось 5 человек от ВИЧ ассоциированных инфекций (3 из них больных наркоманиями).
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