Условия 
предоставления платных медицинских услуг в МБУЗ «Тбилисская ЦРБ»

  В Муниципальное бюджетное учреждение здравоохранения «Тбилисская центральная районная больница», зарегистрированная по адресу: 352360, Краснодарский край, Тбилисский район, ст. Тбилисская, ул. Садовая, д.1 (ОГРН записи о создании юридического лица 1022304717874) предоставляет за плату все виды плановой, консультативной и лечебно-диагностической помощи (разрешенные действующей лицензией) сверх видов и объемов медицинской помощи, утвержденных плановым заданием муниципального заказа в части выполнения Программы государственных гарантий оказания гражданам Российской Федерации бесплатной медицинской помощи. В медицинской организации соблюдается принцип приоритетности выполнения оказания бесплатной медицинской помощи в объемах Территориальной программы государственных гарантий.

  Основанием оказания платных медицинских услуг за счет личных средств граждан или третьих лиц являются:

- отсутствие соответствующих услуг в Территориальной программе государственных гарантий;
- желание пациента, обратившегося за медицинской услугой, получить её вне общей очереди или без назначения врача (в части диагностических неинвазивных услуг);
- предоставление (по желанию пациента) дополнительной медицинской помощи сверх объемов стандарта;
- оказание медицинских услуг, входящих в систему ОМС, при отсутствии у гражданина полиса обязательного медицинского страхования (в части плановой медицинской помощи);
- оказание медицинских услуг (в части плановой медицинской помощи) гражданам иностранных государств.

  Платные медицинские услуги гражданам оказываются по их личной инициативе (при отсутствии противопоказаний) на основании договоров, заключенных с медицинской организацией в установленном порядке и оплаты в кассу в размерах утвержденных тарифов.

  Медицинская организация не оказывает за плату скорую медицинскую помощь при состояниях, требующих срочного безотлагательного вмешательства.

  Медицинская организация на платной основе оказывает только те услуги, которые разрешены действующей лицензией на медицинскую ( № ЛО-23-01-012596 лицензии от «02» августа 2018 г., предоставленной министерством здравоохранения Краснодарского края).

  Перед получением медицинских услуг в части прохождения предварительных и периодических медицинских осмотров, проведения медицинских освидетельствований на наличие медицинских противопоказаний к управлению транспортным средством и освидетельствований на наличие медицинских противопоказаний к владению оружием необходимо в регистратуре поликлиники получить соответствующую медицинскую карту (при себе необходимо иметь: паспорт, военный билет или приписное свидетельство, 2 фотографии размером 3х4, квитанцию об оплате, а также направление работодателя для прохождения предварительного при поступлении на работу медосмотра с указанием вредных производственных факторов).                                   
